

Секция «География»

**Трансформация и использование земельного фонда Республики Тыва:
анализ изменения по категориям земель**

Смирнова Екатерина Андреевна

Студент

Санкт-Петербургский государственный университет, Географии и геоэкологии,

Санкт-Петербург, Россия

E-mail: sme_ka@mail.ru

Санкт-Петербургский государственный университет, факультет географии и геоэкологии Магистерская программа «Управление землепользованием», Санкт-Петербург, 10 линия ВО, д.33-35. Согласно действующему законодательству Российской Федерации государственный учет земельного фонда осуществляется по категориям земель. Отнесение земель к категориям осуществляется в соответствии с их целевым назначением и устанавливаемым правовым режимом. До настоящего времени не было ни одной научно-исследовательской работы, ставившей целью изучение динамики и трансформации земельного фонда Республики Тыва. Однако, для дальнейшего развития и повышения эффективности использования угодий Республики Тыва необходимо изучение земель всех категорий с учетом природно-климатических и экономико-географических особенностей. Объектом данного исследования является земельный фонд Республики Тыва. Предмет исследования – закономерности трансформации существующих категорий земель в Республике Тыва. Цель работы – выявить существующие тенденции систематических изменений состава категорий земель (период с 1998 по 2012гг.). Материалом для исследования послужили уникальные данные архива Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Тыва (г. Кызыл), законодательная база Российской Федерации в сфере земельных отношений, литературные данные, информация из сети Интернет. В соответствии с данными государственной статистической отчетности площадь земельного фонда Республики Тыва на 1 января 2013 года составляет 16860,4 тыс.га. Общая площадь земель не менялась с момента вхождения Республики в состав СССР 11 октября 1944 года. Большая часть земель Республики отнесена к категории земель лесного фонда - 64,5 сельскохозяйственного назначения приходится около 19,9 населенных пунктов занимают 0,3 земельного фонда Республики, земли промышленности и иного специального назначения 0,1 территории и объектов занимают 3,9 водного фонда 0,6 общей площади Республики. Однако, в 1998 году наблюдалась другая ситуация: большую часть Республики также занимали земли лесного фонда - 65,3 общей площади, на земли сельскохозяйственного назначения приходилось 19 пунктов 0,2 транспорта, связи, энергетики, обороны и иного назначения 0,1 охраняемых территорий 2,2 фонда занимали 0,6 запаса составляла 12,6 Республики. Таким образом, за последние 15 лет земельный фонд Республики Тыва претерпел большие изменения. С 2004 года большинство категорий находятся в стабильной ситуации, состав их земель по настоящее время менялся незначительно. Этот вывод не относится к землям сельскохозяйственного назначения, категория этих земель до 2008 году неуклонно теряла свои земли из-за неблагополучного финансового положения населения Республики путем перевода их в земли запаса. Но с 2008 года ситуация в аграрном

секторе экономики стабилизировалась, категория земель увеличила площадь своих земель и до настоящего времени изменений не наблюдаются.

Литература

1. Архив Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) по Республике Тыва;
2. Федеральный закон от 25 октября 2001 года №137-ФЗ « О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»;
3. www.to17.rosreestr.ru - официальный сайт Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Тыва.

Иллюстрации



Рис. 1: Трансформация земель сельскохозяйственного назначения Республики Тыва с 1997 по 2012гг.